

中国外交部就安倍晋三发表战后70周年首相谈话答记者问

日本应向受害国人民作出诚挚道歉

新华社北京8月14日电 外交部发言人华春莹14日就日本首相安倍晋三发表战后70周年首相谈话答记者问时表示，日本理应对那场军国主义侵略战争的性质和战争责任作出清晰明确的交代，向受害国人民作出诚挚道歉。

有记者问，8月14日，日本首相安倍晋三发表战后70周年首相谈话。中方对此有何评论？

华春莹说，中方注意到日本领导人有关谈话。外交部副部长张业遂已向日本驻华大使木寺昌人表明中方严正立场。

她说，日本军国主义发动的侵略战争给中国和亚洲受害国人民带来了深重灾难。正确认识和对待过去那段历史，是铭记历史、捍卫正义的要求，是日

本与亚洲邻国改善关系的重要基础，也是开创未来的前提。

她表示，在国际社会共同纪念二战胜利70周年的今天，日本理应对那场军国主义侵略战争的性质和战争责任作出清晰明确的交代，向受害国人民作出诚挚道歉，干净彻底地与军国主义侵略历史切割，而不应在这个大原则问题上作任何遮掩。

她说，历史问题关乎中日关系政治基础和中国人民感情，中方一贯主张“以史为鉴、面向未来”，只有正视历史，才能开辟未来。中方敦促日方切实恪守中日邦交正常化以来日方在历史问题上向中方作出的郑重表态和承诺，正视和深刻反省侵略历史，坚持和平发展道路，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

“安倍谈话”招致谴责

“安倍谈话”一出笼，便遭到日本国内外舆论的谴责与呛声：

日本前首相村山富市14日晚召开记者会，第一时间对“安倍谈话”进行了批判。他谴责安倍“故意在焦点问题上打马虎眼”。

市民团体“继承与发展村山谈话会”理事长藤田高景指出，“安倍谈话”在关键问题上故意模糊，从各个

方面看，“安倍谈话”都不及格，是隐藏了安倍真实意图的一篇卑劣作文。

日本在野党齐声批判谈话掩盖了安倍内心真实想法。民主党代表冈田克也说：“安倍晋三的历史观与以往的政治家明显不同，以引用方式提侵略道歉的做法不能代表首相自己的想法。”

韩国朝野一致认为，“安倍谈话”中的反省和道歉是不足的。韩国执政党新国家党对安倍谈话回避直接反省、道歉以及绕弯的表述表示遗憾。韩国最大在野党新政治民主联合党则表示，安倍谈话缺少诚意令人失望。

韩国媒体普遍对“安倍谈话”表达了不满。韩联社发表评论称，“安倍谈话”相较“村山谈话”是巨大退步。《韩国日报》认为，“安倍谈话”多处体现出日本极右阵营的历史观。

《华盛顿邮报》直接指出，安倍没有对其国家的战争行为发表直接道歉，无法令任何人完全满意。《华盛顿邮报》还说，安倍回避明确重复几名前任首相的道歉。这家报纸提到，尽管安倍在谈话中对受害国在战后的“宽容和忍耐”表达感激，但仍强调日本下一代“不必背负继续谢罪的宿命”。

《纽约时报》也在报道中指出，安倍在谈话中没有发表他本人的道歉，而且还称日本道歉的次数有限制。

美联社就安倍谈话所发的消息题目也是《日本领导人安倍没有就二战道歉》，在报道中指出，安倍没有发表他本人的道歉，还说日本下一代也不应道歉。

(综合新华社8月14日电)

日本

韩国

美主流媒体

“安倍谈话”一出笼，便遭到日本国内外舆论的谴责与呛声：

日本前首相村山富市14日晚召开记者会，第一时间对“安倍谈话”进行了批判。他谴责安倍“故意在焦点问题上打马虎眼”。

市民团体“继承与发展村山谈话会”理事长藤田高景指出，“安倍谈话”在关键问题上故意模糊，从各个

方面看，“安倍谈话”都不及格，是隐藏了安倍真实意图的一篇卑劣作文。

日本在野党齐声批判谈话掩盖了安倍内心真实想法。民主党代表冈田克也说：“安倍晋三的历史观与以往的政治家明显不同，以引用方式提侵略道歉的做法不能代表首相自己的想法。”

韩国朝野一致认为，“安倍谈话”中的反省和道歉是不足的。韩国执政党新国家党对安倍谈话回避直接反省、道歉以及绕弯的表述表示遗憾。韩国最大在野党新政治民主联合党则表示，安倍谈话缺少诚意令人失望。

韩国媒体普遍对“安倍谈话”表达了不满。韩联社发表评论称，“安倍谈话”相较“村山谈话”是巨大退步。《韩国日报》认为，“安倍谈话”多处体现出日本极右阵营的历史观。

《华盛顿邮报》直接指出，安倍没有对其国家的战争行为发表直接道歉，无法令任何人完全满意。《华盛顿邮报》还说，安倍回避明确重复几名前任首相的道歉。这家报纸提到，尽管安倍在谈话中对受害国在战后的“宽容和忍耐”表达感激，但仍强调日本下一代“不必背负继续谢罪的宿命”。

《纽约时报》也在报道中指出，安倍在谈话中没有发表他本人的道歉，而且还称日本道歉的次数有限制。

美联社就安倍谈话所发的消息题目也是《日本领导人安倍没有就二战道歉》，在报道中指出，安倍没有发表他本人的道歉，还说日本下一代也不应道歉。

(综合新华社8月14日电)

美驻古巴大使馆举行升旗仪式



8月14日，在古巴首都哈瓦那，美国国务卿克里（右）出席美国驻古巴大使馆升旗仪式。
新华社记者 刘彬 摄



公告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行
商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

买五送二 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

广告热线：66810111、66810228 本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 13976599920 东部区域 13976322100

海口发行站 13876677710 18689865272 白坡发行站 13698980708 13907558778 儋州 18876859611 澄迈 13005018185 陵水 13976578108 琼中 13907518031

琼山发行站 13198919988 13627537032 秀英发行站 13198947206 13697591335 昌江 18808921554 临高 18608965613 五指山 18689861608 万宁 13976065704

白龙发行站 13098993210 13876984883 海甸发行站 13807596387 13687597776 东方 13907667650 三亚 18976292037 定安 13307501800

新华发行站 13379877754 13976834458 DM夹页广告办理电话 66810583 保亭 13876620309 乐东 13807540298 文昌 13307616119 乐东 13807540298 琼海 18976113800 屯昌 13907518031

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

栏目广告办理电话：18608908509

银达贷款

省金融办批准的正规贷款公司

专业办理贷款利息低 可当日放款

国贸玉沙路66775888 13907566137

金融世家豪丰投资

各类大小项目融资贷款 三百万起

贷 地域不限企业 个人均可、手

续简单、放款快。代打全国各类

保证金咨询电话：028-68807888

成都锦江区新光华街7号

金宝投资

解决资金缺口、长期应急企业及

个人创业、利息特低，快速下款！

电话：089866667179

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷

款

贷</p